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Вступление
       В настоящее время в систему школьного (и не только!) учебно-воспитательного процесса прочно вошли тестовые задания. Можно спорить о положительных и отрицательных сторонах тестирования, о целесообразности его использования на уроках литературы, но несомненным является то, что на сегодняшний день это один из современных видов работы на уроке.
      Тестовые задания – достаточно эффективный способ контроля и оценивания знаний учащихся по той или иной теме. Он дает возможность при сравнительно небольших временных затратах определить уровень усвоения учебного материала, умения анализировать и синтезировать, обобщать и систематизировать. 

       Тестовые задания – один из видов контроля; для более объективного и полного оценивания учебных достижений школьников необходимо использовать и другие виды работ.
      Данный сборник представляет собой тестовые задания по курсу «Литература». Для удобства оценивания тесты состоят из 10 заданий, каждое из которых содержит четыре варианта ответа. Учащимся предлагается выбрать один правильный ответ, который оценивается в 0,5 балла. Задания на установление соответственных связей также оцениваются в 0,5 балла. Таким образом, правильно выполнив все 10 заданий, ученик может получить 5 баллов.  
      Тестовые задания могут быть использованы на уроках литературы перед обсуждением произведения (как предварительная проверка содержания самостоятельно прочитанного материала) и после изучения темы (как итог работы). 
     При желании содержание тестовых заданий может быть изменено и дополнено учителем.
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Эпоха Возрождения. В. Шекспир
1. Временные рамки эпохи Возрождения:

   А) VІІІ в. до н.э. - V в. н.э.

   Б) Х – ХІV в.в.
   В) ХІV – ХVІІ в.в

   Г) ХVІІ - ХVІІІ в.в

2. Ренессанс – это:

   А) время античного мира;

   Б) другое название эпохи Возрождения;

   В) эпоха Средних веков;

   Г) период расцвета Киевской Руси

3. Основной идеологией этой эпохи стал:

   А) принцип гуманизма;

   Б) культ Разума;

   В) культ Христа;

   Г) требование единых законов для искусства

4. В эпоху Возрождения человек воспринимается:

   А) как грешное и низкое создание;

   Б) как раб божий на земле;

   В) как разумное, но бездушное существо;

   Г) как прекрасная физически и духовно личность

5. Передовые писатели Возрождения:

   А) совершенствуют латинский язык;

   Б) создают произведения на древнегреческом;

   В) используют в качестве основного церковнославянский;

   Г) развивают национальные языки

6. Католическая церковь того времени:

   А) проповедовала бедность, а сама утопала в роскоши;

   Б) стремилась облегчить жизнь людей;

   В) развивала науки и искусства;

   Г) проводила в жизнь принцип гуманизма

7. Установите соответствие между произведением и автором:    

	А) «Божественная комедия»
	А) Шекспир

	Б) «Антоний и Клеопатра»
	Б) Боттичелли

	В) «Декамерон»
	В) Боккаччо

	Г) «Рождение Венеры»
	Г) Данте Алигьери


8. Что не было характерно для театра Шекспира:

   А) балкон на сцене;

   Б) импровизация актеров;

   В) женские роли исполняли женщины;

   Г) отсутствие занавеса

9. В чем суть «шекспировского вопроса»:

   А) быть или не быть;

   Б) мог ли трагик писать комедии;

   В) есть ли у Шекспира проза;

   Г) был ли Шекспир автором приписываемых ему произведений

10. Установите соответствие между произведением Шекспира и жанром:

	1) «Король Лир»
	А) комедия

	2) «Зимняя сказка»
	Б) трагедия

	3) «Укрощение строптивой»
	В) трагикомедия

	4) «Ричард ІІІ»
	Г) хроника


В.Шекспир.  Трагедия «Гамлет»

1. Страна, в которой происходит действие:

   А) Англия;

   Б) Германия;

   В) Франция;

   Г) Дания

2. Что в призраке напоминало умершего короля:

   А) корона;

   Б) королевская мантия;

   В) военные доспехи;

   Г) королевская шпага

3. Чего не было в речи призрака:

   А) требования отомстить за убийство;

   Б) рассказа о способе убийства;

   В) указания на убийцу;

   Г) просьбы отомстить королеве

4. Чтобы осуществить план мести, Гамлет:

   А) надевает маску безумия;

   Б) обращается за помощью к другим государствам;

   В) организует дворцовый переворот;

   Г) рассказывает всю правду матери

5. Приглашая актеров сыграть пьесу, Гамлет хочет:

   А) прославиться как драматург;

   Б) проследить за реакцией Клавдия;

   В) пристыдить королеву-мать;

   Г) отвлечься от тяжелых мыслей

6. Кто подслушивает за ковром в комнате королевы?

   А) Лаэрт;

   Б) Клавдий;

   В) Офелия;

   Г) Полоний

7. Чей череп держит в руках Гамлет?

   А) убитого отца;

   Б) бывшего могильщика;

   В) придворного шута;

   Г) заклятого врага

8. Кто дает совет Лаэрту подменить рапиру?

   А) Горацио;

   Б) Клавдий;

   В) Розенкранц;

   Г) Полоний

9. В чем предательство Гильденстерна и Розенкранца?

   А) смазывают клинок ядом;

   Б) отказались играть в «Мышеловке»;

   В) везли письмо с требованием казнить Гамлета;

   Г) рассказали Клавдию о Призраке

10. Установите соответствие между персонажем и способом гибели:    

	1) Гамлет
	А) отравление вином

	2) король-отец
	Б) смерть от клинка

	3) Гертруда
	В) утопление

	4) Офелия
	Г) смерть от яда через ухо


Мигель де Сервантес Сааведра. Роман «Дон Кихот»

1. Представителем какой страны является писатель?

   А) Испания;

   Б) Франция;

   В) Англия;

   Г) Португалия 

2. Роман был написан:

   А) во время морского похода;

   Б) в тюрьме;

   В) в плену;

   Г)  дома

3. Жанр романа «Дон Кихот»:

   А) любовный;

   Б) приключенческий;

   В) роман-пародия;

   Г) рыцарский
4.Каков главный конфликт романа?

   А) конфликт между рыцарями и оруженосцами;   

   Б) ссоры между влюбленными;

   В) социальные противоречия;

   Г) конфликт между идеей и действительностью

5. Как приняли роман современники? 

   А) остался незамеченным публикой;

   Б) встречен прохладно;

   В) имел большой успех;

   Г) не вышел при жизни автора 
  6. Кто такой идальго?

   А) обедневший дворянин;

   Б) королевский охранник;

   В) церковный служитель;

   Г) сухопутный моряк

7. Главный герой романа воспринимался читателями:

   А) как благородный рыцарь;

   Б) как сумасшедший;

   В) как романтик;

   Г) не было однозначного восприятия

8. Количество частей в романе:

   А) 1;

   Б) 2;

   В) 3;

   Г) 4 

9. Санчо Панса для Дон Кихота:

   А) брат;

   Б) священник;

   В) оруженосец;

   Г) губернатор острова 

10. Образ Дон Кихота стал символом:

   А) благородного служения людям;

   Б) сумасшествия;

   В) беспринципности;

   Г)  легкомыслия и лени

А.С.Пушкин. Биография

1. Год рождения А.С.Пушкина:

   А) 1799;

   Б) 1800;

   В) 1812;

   Г) 1837

2. Художник, написавший парадный портрет А.С.Пушкина:

   А) Тропинин;

   Б) Репин;

   В) Кипренский;

   Г) Васнецов

3. На выпускном экзамене в Лицее Пушкин читал стихотворение:

   А) Державина;

   Б) Жуковского;

   В) Байрона;

   Г) свое собственное

4. Первой русской национальной поэмой стало произведение:

   А) «Песнь о вещем Олеге»;

   Б) «Руслан и Людмила»;

   В) «Кавказский пленник»;

   Г) «Деревня»

5. Причина Южной ссылки поэта:

   А) участие в дуэли;

   Б) личная неприязнь царя;

   В) неудачи на службе;

   Г) антиправительственные произведения

6. В Михайловском поэта посетил его друг:

   А) Чаадаев;

   Б) Пущин;

   В) Дельвиг;

   Г) Белинский

7. Запишите название стихотворения:

    Оковы тяжкие падут,

    Темницы рухнут, и свобода

    Вас примет радостно у входа,

    И братья меч вам отдадут.

8. Кому посвящено стихотворение «Мадонна»?
   А) А.Керн;

   Б) Н.Гончаровой;

   В) М.Волконской;

   Г) Арине Родионовне

9. Установите соответствие между произведением и жанром:

	А) «Евгений Онегин»;
	А) стихотворение;

	Б) «Пиковая дама»;
	Б) поэма;

	В) «Бахчисарайский фонтан»;
	В) роман;

	Г) «Пророк»;
	Г) повесть


10. Журнал, который издавал А.Пушкин:

   А) «Литературный мир»;

   Б) «Современник»;

   В) «Нева»;

   Г) «Отечественные записки»

А.С.Пушкин. Роман «Евгений Онегин»

1. В какой момент мы знакомимся с главным героем?

   А) едет в деревню к дяде;

   Б) возвращается с бала;

   В) отправляется в театр;

   Г) гуляет по Невскому проспекту

2. Как воспринимает высшее общество юного Онегина?

    А) он опасный вольнодумец;

    Б) он романтик и поэт;

    В) он умен и очень мил;

    Г) он коварный сердцеед

3. Как строился день Онегина?

    А) университет – лекция – коллоквиум – библиотека;

    Б)  прогулка – театр – бал – банкет;

    В) департамент – канцелярия – документы – заседание;

    Г) казарма – плац – муштра – парад

4. Установите соответствие между характеристикой и персонажем:

	А) «дика, печальна, молчалива,                   

      Как лань лесная, боязлива»                       
	а) Ленский

	Б) «кругла лицом она,                                    

      Как эта глупая луна

      На этом глупом небосклоне»
	б) Онегин

	В) «он из Германии туманной                                     

      Привез учености плоды:

       Вольнолюбивые мечты»
	в) Татьяна



	Г) «Он по-французски совершенно               

       Мог изъясняться и писал,

       Легко мазурку танцевал

       И кланялся непринужденно»
	г) Ольга


 5. Как Татьяна объясняет, почему она решилась написать письмо Онегину?

     А) потребность объясниться в чувствах;

     Б) мечта выйти за него замуж и заботиться о нем;

     В) невозможность хоть иногда видеть и слышать его;

     Г) стремление уехать из деревни в Петербург

6. Как поступил Онегин после получения письма?

     А) написал страстный ответ Татьяне и начал ухаживать;

     Б) высмеял её, за что был вызван на дуэль;

     В) испугался женитьбы и уехал прочь;

     Г) предостерег от подобных ошибок и сказал, что не готов к семейной     

         жизни

7. Установите соответствие между характеристикой и персонажем: 

	А) романтичность, образованность,  восторженность, талант;
	     А) Татьяна;

	Б) пресыщенность, скука, 

эгоизм;
	     Б) Ольга;

	В) мечтательность, одухотворенность, глубина чувств;
	     В) Ленский;

	Г) веселость, игривость, резвость, ветреность

	     Г) Онегин


8. Почему, через несколько лет встретив Татьяну, Онегин влюбился в нее? 

    А) они оба изменились;

    Б) Татьяна стала модно одеваться;  

    В) Онегину интереснее соблазнить светскую даму;

    Г) Онегин не влюбился, а изображал влюбленность

9. О чем было письмо Онегина к Татьяне?

     А) раскрывает и объясняет свои чувства;

     Б) шантажирует ее юношеским письмом;

     В) просит о свидании;

     Г) прощается перед отъездом

10. Главная мысль ответа Татьяны:

     А) «урок ваш выслушала я.                            

           Сегодня очередь моя»

     Б) «Тогда… я вам не нравилась.

          Что ж ныне меня преследуете вы?»

     В) «Мой позор…

          Мог бы в обществе принесть

          Вам соблазнительную честь»

     Г) «Я вас люблю (к чему лукавить?)

         Но я другому отдана;

         Я буду век ему верна»

Стендаль. Роман «Красное и черное»

1. По мнению Стендаля, эстетический идеал нового общества основан: 

   А) на социальном происхождении человека;

   Б) на материальном достатке;

   В) на удачных личных связях;

   Г) на интеллекте и чувствительности

2. «Правда, горькая правда» - это:

   А) надпись на гербе маркиза де ла Моль;

   Б) слова молитвы г-жи Реналь;

   В) строки из судебного приговора;

   Г) эпиграф к роману

3. Кто произносит слова: «Я любил правду, а где она…»?

   А) Наполеон;

   Б) Жюльен Сорель;

   В) аббат Пирар;

   Г) Анри Бейль

4. Жюльен Сорель был выходцем из семьи:

   А) крестьянина-плотника;

   Б) священника;

   В) городского буржуа;

   Г) отставного солдата

5. Любимое занятие юноши:

   А) музицировать;

   Б) помогать отцу в семейном деле;

   В) читать книги;

   Г) путешествовать по святым местам

6. Чей портрет прячет Жюльен Сорель под матрацем?
   А) Наполеона; 

   Б) г-жи де Реналь;

   В) Матильды де ла Моль;

   Г) Маргариты Наваррской

7. Чем занимался  Сорель в городе Безансон? 

   А) работал в библиотеке;

   Б) изучал экономику;

   В) собирал материал для книги;

   Г) учился в семинарии

8. По какой причине Сорель оказался под следствием: 

   А) подделал документы;  

   Б)  украл деньги; 

   В) тайно женился на Матильде;

   Г) стрелял в г-жу де Реналь
9. Кто сказал о Сореле: «Начнись революция, он всех нас отправит на гильотину»?
   А) Норбер, брат Матильды;

   Б) кюре Шелан;

   В) маркиз де ла Моль;

   Г) судебный прокурор 

10. Какова судьба  Жюльена Сореля после суда?
   А) оправдали и выпустили;

   Б) посадили в тюрьму;

   В) казнили на гильотине;

   Г) отправили в монастырь
А.Островский. Пьеса «Гроза»

1. Место, где происходит действие:

   А) Москва;

   Б) Петербург;

   В) Калинов;

   Г) Замоскворечье
2. Пьеса начинается:

   А) со сцены скандала;

   Б) с восторгов по поводу красоты природы;

   В) с рассказа Катерины;

   Г) с описания грозы

3. Монолог «Жестокие нравы, сударь, в нашем городе» произносит:

   А) Дикой;

   Б) Кулигин;

   В) Борис;

   Г) Тихон

4. О чем мечтал Кулигин:

   А) спасти Катерину;

   Б) найти работу;

   В) изобрести вечный двигатель;

   Г) стать хозяином города

5. Кто живет по принципу «делай, что хочешь, только бы шито да крыто было»:

   А) Катерина;

   Б) Варвара;

   В) Борис;

   Г) Кудряш

6. Закончите фразу: «Куда теперь? Домой? Нет, мне что домой, что…»
   А) в могилу;

   Б) в ад;

   В) на каторгу;

   Г) в тюрьму
7. Чем является в пьесе гибель Катерины:

   А) показателем слабости характера;

   Б) проявлением страха перед побоями;

   В) протестом против унизительных законов общества;

   Г) попыткой уйти от расплаты за грех

8. Гроза в пьесе стала символом:

   А) природного явления;

   Б) наказания за грех;

   В) опытов с электричеством;

   Г) скорой гибели  существующих порядков

9. Какова главная проблема пьесы:

   А) политическое устройство государства;

   Б) положение женщины в обществе;

   В) свобода вероисповедания;

   Г) проблема грехопадения

10. Пьеса заканчивается:

   А) церковным молебном;

   Б) свадьбой Варвары и Кудряша;

   В) гибелью Катерины;

   Г) уходом Феклуши 

И.С.Тургенев. Роман «Отцы и дети»
1. Какую задачу ставил Тургенев, создавая роман:

  А) показать роль аристократии в обществе;
  Б) критика помещичьего уклада жизни;
  В) создание ярких образов людей из народа;
  Г) показать конфликт двух поколений

2. Представителем нового мировоззрения в романе является:

  А) Николай Петрович;
  Б) Павел Петрович;
  В) Аркадий;
  Г) Базаров

3. Нигилист – это человек, который:

  А) не имеет образования;
  Б) плохо воспитан;
  В) не имеет собственного мнения;
  Г) отрицает устаревшие авторитеты, ничего не принимает на веру

4. Установите соответствие между героем и его портретом:

	1) Николай Петрович


	А) облик изящный и породистый, английский костюм, седые волосы, правильные черты лица

	2) Павел Петрович


	Б) длинный балахон, красные руки, широкий лоб, висячие бакенбарды, спокойная улыбка

	3) Аркадий


	В) лет 40 с небольшим, седой, пухленький, немного сгорбленный

	4) Базаров


	Г) загорелые щеки, звонкий голос, студенческая фуражка и шинель


5. Установите соответствие между героем и высказыванием:

	1) Одинцова
	А) «Мне будет любопытно видеть человека, который ни во что не верит»

	2) Павел Петрович


	Б) «Порядочный химик в 20 раз полезнее всякого поэта»

	3) Аркадий
	В) «Я по-прежнему желаю… посвятить все мои силы обществу, но я уже не там ищу свои идеалы, где искал их прежде»

	4) Базаров


	Г) «Я имею честь предложить вам… драться завтра рано, в шесть часов, за рощей на пистолетах»



6. Повод для дуэли Базарова и Павла Петровича:

  А) поражение Павла Петровича в споре;
  Б) презрительное отношение Павла Петровича к Базарову;
  В) поцелуй Базарова и Фенечки;
  Г) любовь Базарова к Одинцовой

7. Установите соответствие между героем и высказыванием:

	1) Аркадий
	А) «Прелестные ножки, говорите вы… Ну, он и будет у них»

	2) Базаров


	Б) «Я люблю вас навек и безвозвратно, и никого не люблю, кроме вас. Я хотел…просить вашей руки»

	3) Одинцова
	В) «бог знает, куда бы это повело, этим нельзя шутить, спокойствие все-таки лучше всего на свете»

	4) Катерина
	Г) «Так знайте же, что я люблю вас глупо, безумно…вот чего вы добились» 



8. Причина смерти Базарова:

  А) простуда;
  Б) заражение тифом;
  В) ранение на дуэли;
  Г) падение с лошади

9. Ощущение, которое испытала Одинцова, посетив умирающего Базарова:

  А) щемящее чувство любви и нежности;
  Б) холодный и томительный испуг;
  В) чувство безвозвратно потерянного счастья;
  Г) чувство вины и раскаяния
10. Установите соответствие между героем и его судьбой:

	1) Одинцова
	А) удачный брак по любви

	2) Аркадий
	Б) удобный брак по расчету

	3) Николай Петрович
	В) неравный брак

	4) Павел Петрович
	Г) одинокая жизнь за границей


Л.Н.Толстой. Роман «Война и мир»

1. «Война и мир» является:

    А) историческим романом;

    Б) военной хроникой;

    В) любовным романом;

    Г) романом-эпопеей

2. По мнению Л.Толстого, предмет истории есть:

   А) изучение войн;

   Б) биографии царей;

   В) жизнь народов и человечества;

   Г) судеб великих личностей

3. Установите соответствие между датой и событием:

	1) 1856
	А) Отечественная война

	2) 1825
	Б) восстание декабристов

	3) 1812
	В) возвращение декабристов из ссылки

	4) 1805
	Г) поражение русской армии в Европе


4. С какого эпизода начинается роман?
   А) прием в салоне Анны Шерер;

   Б) пожар Москвы;

   В) Бородинская битва;

   Г) смерть графа Безухова

5. Почему Наполеон направляет главный удар на Москву?

   А) хочет поразить Россию в самое сердце;

   Б) она хуже укреплена;

   В) здесь находится Кремль – резиденция русских царей;

   Г) это самый богатый город России

6. Бородинская битва закончилась:

   А) победой армии Наполеона;

   Б) победой армии Кутузова;

   В) временным перемирием;

   Г) ослаблением обеих армий

7. Установите соответствие между героем и портретом:

	1) Наташа Ростова
	А) «Не изменяющаяся улыбка вполне красивой женщины»

	2) Марья Болконская
	Б) «Прекрасны были ее черные бархатные глаза»

	3) Элен
	В) «Смешная оживленная девочка с большим ртом»

	4) Вера
	Г) «Строгая, холодная и очень правильная»


8. Установите соответствие между героем и портретом:

	1) Андрей Болконский
	А) «массивный, толстый молодой человек в очках»

	2) Пьер Безухов
	Б) «черноусый человек в венгерке слегка картавил»

	3) Анатоль Курагин
	В) «небольшого роста, весьма красивый молодой человек с сухими чертами лица»

	4) Василий Денисов
	 Г) «беспокойный дурак»


9. Не принадлежит к образам крестьян в романе:

   А) Тихон Щербатый;

   Б) Василиса Кожина;

   В) Платон Каратаев;

   Г) Владимир Долохов

10. Установите соответствие между героем и его судьбой:

	1) Андрей Болконский
	А) счастливая женитьба;

	2) Пьер Безухов
	Б) ампутация ноги;

	3) Анатоль Курагин
	В) смерть от ран;

	4) Петя Ростов
	Г) гибель в бою


А.П.Чехов. Рассказ «Ионыч». Пьеса «Вишневый сад»

1. Семья Туркиных считалась в городе:

  А) самой образованной и талантливой;

  Б) самой состоятельной и хлебосольной;

  В) самой веселой и интересной;

  Г) самой простой и общительной

2. Кем был Дмитрий Ионыч Старцев в начале рассказа?

  А) городским врачом;

  Б) земским врачом;

  В) фельдшером;

  Г) семейным доктором Туркиных

3. Что не было важным для Старцева при знакомстве с Екатериной Ивановной?

  А) молодость и свежесть;

  Б) наивность;

  В) начитанность и ум;

  Г) приданое

4. Итог отношений Старцева и Котика:

  А) как жаль, что я на ней не женился;

  Б) я все равно на ней женюсь;

  В) а хорошо, что я на ней тогда не женился;

  Г) я буду любить ее вечно

5. Основная тема этого рассказа: 

  А) серая жизнь российской глубинки;

   Б) деградация человеческой души;

   В) несчастная любовь;

  Г) удачный карьерный рост

6. Какие черты характера присущи Раневской:

  А) решительность и целеустремленность;

  Б) непрактичность и беспомощность;

  В) расчетливость и экономность;

  Г) энергичность и воля

7. Установите соответствие между героем и высказыванием:

	1) Петя Трофимов
	А) «глубокоуважаемый шкаф»

	2) Лопахин
	Б) «Вся Россия – наш сад!»

	3) Гаев
	В) «Здравствуй, новая жизнь!»

	4) Аня
	Г) «У меня отец мужик был»


8. Кто из героев олицетворяет молодую Россию?

  А) Лопахин;

  Б) Гаев и Раневская;

  В) Аня и Петя;

  Г) Епиходов и Варя

9. Какова судьба вишневого сада?

  А) бережно сохраняется;

  Б) передан в собственность города;

  В) отдан в пользование крестьянам;

  Г) продан и вырубается

10. Что символизирует вишневый сад?

  А) плодородие земли;

  Б) состоятельность его хозяев;

  В) уходящую помещичью Россию;

  Г) возможности зарождающегося капитализма

М.Е.Салтыков-Щедрин. «Премудрый пискарь»

1. Сказка начинается словами:

   А) В некотором царстве, в некотором государстве

   Б) В тридевятом царстве, в тридесятом государстве

   В) Жили – были отец и мать пискари

   Г) Жил – был пискарь

2. Что имеет ввиду автор, говоря, что у пискаря «отец и мать были умные»:

   А) имели образование;

   Б) жили на широкую ногу;

   В) приобрели большое состояние;

   Г) ни в уху, ни щуке в пасть не попали

3. Человек считается ехидным созданием, так как:

   А) слишком прожорлив;

   Б) сбрасывает в водоёмы промышленные отходы;

   В) придумал приспособления, чтобы ловить рыбу;

   Г) осушает водоёмы

4. Закончите фразу отца пискаря:

    «Пуще всего берегись…»

   А) уды;

   Б) смерти;

   В) щуки;

   Г) плохих друзей

5. Главный принцип жизни молодого пискаря:

    «Надо прожить так, чтоб…»

   А) все тебя уважали;

   Б) никто тебя не заметил;

   В) все тебя боялись;

   Г) все с тобой дружили

6. В какое время суток пискарь решил питаться:

   А) утром, когда есть силы;

   Б) в полдень, когда вся рыба сыта;

   В) вечером, когда голод сильнее;

   Г) ночью, когда все спят

7. Пискарь не завел семью, так как:

   А) не нашел подходящей пары;

   Б) думал, как бы самому прожить;

   В) с семьёй в норе тесно будет;

   Г) был стеснительным

8. Пискарь прожил:

   А) 10 лет;

   Б) 20 лет;

   В) 50 лет;

   Г) более 100 лет 

9. Чего не было во сне пискаря:

   А) выиграл 200 тысяч;

   Б) вырос на пол-аршина;

   В) сам щук глотает;

   Г) завел жену, детей и друзей 

10. Выберите фразу, в которой выражена основная мысль сказки:

   А) своей мудростью пискарь всех врагов победил;

   Б) жизнь пискаря – пример для подражания;

   В) он никому ничего дурного не сделал;

   Г) жил – дрожал, и умирал - дрожал
М.Булгаков «Мастер и Маргарита»

1. О ком говорили Берлиоз и Бездомный на Патриарших прудах?

   А) о Воланде;

   Б) о Мастере;

   В) о Фаусте;

   Г) об Иисусе Христе 

2. Кем представился незнакомец?

   А) историком;

   Б) специалистом по черной магии;

   В) путешественником;

   Г) переводчиком

3. Зачем Воланд проводил сеанс черной магии в Варьете?

   А) хотел посмотреть москвичей;

   Б) хотел показаться миру;

   В) чтобы устроить скандал;

   Г) развлечь свою свиту

4. Установите соответствие между персонажем и родом его занятий:

	1) Понтий Пилат
	А) сборщик податей

	2) Левий Матвей
	Б) демон

	3) Азазелло
	В) прокуратор

	4) Варраван
	Г) убийца


5. Что позволило Мастеру заняться только работой над романом? 

   А) большое наследство;

   Б) выигрыш по облигации;

   В) договор с силами зла;

   Г) благотворительный взнос Маргариты

6. Что сделал Мастер с рукописью романа?

   А) надежно спрятал;

   Б) сжег;

   В) отдал в библиотеку;

   Г) передал на хранение Воланду

7. Где познакомились Бездомный и Мастер?

   А) в Доме Грибоедова;

   Б) на балу у Воланда;

   В) в сумасшедшем доме;

   Г) в квартире №50  

8. Установите соответствие между персонажем и портретом:

	1) « в белом плаща с кровавым подбоем»
	А) Бегемот

	2) «в дорогом сером костюме, в заграничных туфлях, трость с черным набалдашником в виде головы пуделя»
	Б) Мастер

	3) «громадный, как боров, черный, как сажа или грач, и с отчаянными кавалерийскими усами»
	В) Воланд

	4) «в своем больничном одеянии – в халате, туфлях и черной шапочке, с которой не расставался»
	Г) Понтий Пилат


9. Установите соответствие между цитатой и персонажем:

	1) «рукописи не горят»
	А) Воланд

	2) «Правду говорить легко и приятно»
	Б) Мастер

	3) «Любовь выскочила перед нами, как из-под земли выскакивает убийца в переулке»
	В) Иешуа

	4) «Тебе слишком много пришлось думать, и теперь буду думать я за тебя»
	Г) Маргарита


10. Что заслужили Мастер и Маргарита?

   А) покой;

   Б) тьму;

   В) свет;

   Г) забвение
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